

OFFICE OF HON JEREMY TAM
立法會議員譚文豪辦事處

立法會鐵路事宜小組委員會主席
易志明議員

立法會CB(4)201/18-19(01)號文件
(只備中文本)

易議員：

要求有關當局回應港鐵向員工家屬提供免費高鐵車票的安排

據報，港鐵於 11 月 5 日發出內部通告，指為慶祝高鐵通車及答謝員工付出的努力，將向本港全體員工及家屬免費送出兩套高鐵來回深圳北或福田車站的二等座車票。員工亦可補貼差額，以升級至一等座或更改車程目的地。

然而，由於香港與內地需就高鐵的票務收入拆帳，港鐵送出免費車票的決定，極有可能導致港方需以數百萬的公帑補貼內地段的票務收益。傳媒估計，是以安排有可能額外需花近六百萬元。

就送出免費車票的財政安排，本人要求有關當局回應：

- 一、 就是次送出免費車票的安排，在財政上是否需要與內地當局拆帳？如需要，詳情為何，當局可否列出港方需繳付內地當局的價格；如不需要，原因為何，有否對港方作出其他要求？
- 二、 內地當局有否／會否與港方提出同類型的要求，要求港鐵讓內地職員免費乘車？

即使內地容許港鐵讓職員免費乘車，優惠有來有回，他日內地亦可要求港鐵讓內地職員免費乘車，到時港鐵將難以拒絕。就此，我們希望委員會代為安排，讓有關當局回應上述問題。

順祝
鈞安

譚文豪

立法會議員譚文豪謹啟

2018 年 11 月 9 日



立法會議員譚文豪辦事處
Office of Hon Jeremy Tam
金鐘 立法會綜合大樓 811室
Room 811, Legislative Council Complex, Admiralty

T 2509 3100
F 2509 3101